

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу
по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата),
разработанную в Ростовском филиале ФГБОУ ВО «Российский государственный
университет правосудия
(набор 2016 года (актуализирована в 2017 году)
гражданско-правовой профиль

Основная образовательная программа по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного стандарта высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) (ФГОС ВО), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 декабря 2016 года № 1511.

Структура программы отражена в учебном плане и включает в себя следующие блоки:

- Блок 1 «Дисциплины (модули)», который содержит дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части;

- Блок 2 «Практики», который в полном объеме относится к вариативной части программы;

- Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы.

ОПОП содержит перечень дисциплин по выбору обучающихся, который и определяет профиль программы.

Качество содержательной составляющей основной профессиональной образовательной программы не вызывает сомнений. Включенные в учебный план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем.

Структура ОПОП логична и последовательна. Реализация компетентного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (тематические дискуссии, круглые столы, деловые игры, анализ практической ситуации и другие). Все это в сочетании с

внеаудиторной работой позволяет формировать и развивать профессиональные навыки обучающихся.

Анализ программ учебных дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и промежуточного контроля успеваемости:

- контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов;
- тестовые задания;
- разноуровневые задачи и др.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения учебных дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степени готовности выпускников к профессиональной деятельности.

Реализуемая основная профессиональная образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией.

В качестве преимуществ программы следует отметить ее актуальность, привлечение для ее реализации опытного профессорско-преподавательского состава, а также ведущих юристов практиков.

Разработанная ОПОП предусматривает профессиональную практическую подготовку обучающихся в виде учебной и производственной практик. Содержание программ практик свидетельствует о ее способности сформировать практические навыки студентов.

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавров. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Вывод: рецензируемая основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), разработанной в Ростовском филиале ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», отвечает основным требованиям

